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Izpitna pola 1

BRALNO RAZUMEVANJE
Splosna navodila

Po presoji upostevamo vse pravilne in smiselne odgovore, tudi ¢e niso navedeni v reSitvah. Za
slovni¢ne in pravopisne napake ne odstevamo tock. Upostevamo tudi napa¢no zapisane besede,
razen Ce se le-te pomensko razlikujejo od pravilne reSitve.

Odgovora pa ne upostevamo v primeru, ko kandidat/ka odgovarja s celo serijo stavkov, ¢eprav se v
njih pojavi pravilni odgovor.

. naloga

1

1. nem tudjak

2. az éléhelyek csokkenése, vadaszat
3. Botswanaban

4. atulszaporulat veszélyes az emberekre, a vadaszok megélhetése nincs biztositva
5. egy sulyos jarvany miatt
7. afiatal és az idGs elefantoknak
8. addgevdk

9. atermészetvédelmi szervezetek
10. a tetemekbdl begyljtott mintakat

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.

. naloga

2

1. Hamis

2. Nem szerepel a szévegben
3. lgaz

4. Hamis

5. lIgaz

6. Igaz

7. lgaz

8. Nem szerepel a szévegben
9. Hamis

10. Hamis

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.

3. naloga

aONWN -
W OT>0o

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 5 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 tocka. Skupaj 5 tock.

Az elsé feladatlap elérheté 6sszpontszama 25 pont.
Izpitna pola 1 — skupaj moznih 25 tock.
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Izpitna pola 2
POZNAVANJE JEZIKA

Splosna navodila
1. Ne upoStevamo napaéno zapisanih besed, tudi e se le-te pomensko ne razlikujejo od pravilne resitve.

2. Kjer je moznih vecC resitev, zadostuje, Ce kandidat-ka napise eno. Ce jih zapige veg in so vse
pravilne, dodelimo 1 tocko. Ce je med reSitvami ena napacna, ne dodelimo tock.

Resitve:
. haloga

1

1. augusztusaban
2. Magyarorszagon
3. tagjaként

4. hivatalossa

5. valdra

6. Osztondijat

7. tamogatasért

8. egyetemrél

9. egyetemmel
10. széban

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.

. haloga

2

1. feladtak/eladtak
2. ki fog vonulni
3. veheti meg
4. Kkiderdl

5. tekinti at/meg
6. kivonulnak

7. kikényszeritették
8. elismerje

9. eladjak

10. beszamoltunk

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.

. naloga

3

1. taldlunk

2. Kkostolja meg
3. talaljonra

4. vadasszon

5. kanyarognak
6. mutatjak meg
7. felfedezné

8. vegye

9. kezdeményezte
10. épdllt fel

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.

A 2. szamu feladatlap elérhetd 6sszpontszama 30 pont.
Izpitna pola 2 — skupaj moznih 30 tock.



4 001-U32-1-5

Izpitna pola 3

SLUSNO RAZUMEVANJE

Splosna navodila
Za slovni€ne in pravopisne napake ne odstevamo tock.

DEL A

Jobb befektetés a Lego, mint az arany, a bor vagy a mlalkotasok — deril ki egy orosz kutatasbal,
amelyrdl a Guardian cim( Gjsag irt. A kutatok arra jutottak, hogy a hasznalt Lego-szettek ara évente
atlagosan 11 szazalékkal nd, ami magasabb az emlitett javaknal.

Evente tbb tizezer lizletet kdtnek a Legdk piacan. Az arakat természetesen befolyasolta példaul az,
hogy mennyi készilt egy adott szettbdl, vagy hogy éppen midta nem elérhetb az Gzletekben — a 20—
30 éves kiadasok esetében az arak néha a csillagos égig emelkedtek, nyilatkozta a brit lapnak Viktoria
Dobrinszkaja. A Guardian megjegyzi: a Lego gyartéjanal egyébként is j6l megy az lizlet, olyannyira,
hogy dolgozéi harom nap extra szabadsagot és prémiumot kaptak.

A cég tovabb bévil: most jelentették be, hogy karbonsemleges gyarat épit Viethamban. Dinamikusan
né a kereslet Azsidban — ezzel indokolta a dan cég a nagyberuhazast. ,Ez a beruhazas hozzasegit
minket ahhoz, hogy gyerekek uUj nemzedékeét ismertessik meg a Lego jatékokkal” — kdzdlte a cég
ugyvezetéje. Carsten Rasmussen hangsulyozta, hogy szeretnék ezt a beruhazast a lehetd leginkabb
fenntarthaté formaban elvégezni. Az Uj gyar, amely a tervek szerint tébb mint 4000 embernek ad majd
munkat, 50 kilométerre épil Ho Si Minh varostdl, az egykori Saigontdl.

Ez lesz a Lego hatodik nagy gyara: harom Eurdpaban van (ezek kozil az egyik Magyarorszagon), egy
Mexikoban, egy pedig Kinaban. A Lego nemrég 6riasi Uzletet nyitott Szingapurban és Dzsakartaban.
Az utébbi olyan Gzlet, amely kombinalja az eladast a szérakozassal. Egyben ez lesz a Lego elsé
karbonsemleges gyara. Napelemekkel fedik be az egész Gizemet, de mivel ez nem biztosit elég
energiat, ezért a gyar mellé napelemfarmot telepitenek. igy a gyar teljes energiaellatasat sajat erébdl,
napenergiabdl tudjak majd fedezni. A Lego azt is igéri, hogy elektromos jarmiveket hasznal majd,
hogy ezzel is kimélje a kérnyezetet Vietnamban.

(Forras: https.://hvg.hu/kkv/20211211_Jobban_jar_aki_Legoba_fektet_mint_aki_aranyba)

Resitve:

1. Lego

2. tizenegy

3. dragak

4. prémiumot

5. karbonsemleges
6. Ugyvezetdjét
7. négyezren

8. harom

9. napelemeket
10. koérnyezetet

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 10 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 10 tock.
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DEL B

2014-ben Magyarorszagon is megjelent Bud Spencer: 80 év alatt a fold kériil cimi kényve, amely
Onéletrajzanak a masodik része volf. Ennek apropojan adott akkor interjut romai ofthonaban a
vilaghiri olasz filmsztar.

2007-ben azt nyilatkozta, 30 évesnek érzi magat. Es most, hogy révidesen betolti a 85-6t?

En sem leszek fiatalabb, a testem mar nem ugy reagdl, mint korabban, de a lelkem lassan éregszik.
Persze, azt nem mondanam, hogy legbeltl még mindig harminc vagyok. Maradjunk annyiban, hogy
kicsit tobbnek érzem magamat. De tényleg csak egy kicsit.

Diihds volt, amikor néhany éve a halalhirét keltették az interneten?

Duhds? Ugyan. Belenéztem a tikorbe, lattam, hogy egész jol nézek ki, élek is, szoval rohdgtem egyet
az egészen. Egyébként ha meghalnék, én tudnam meg utoljara.

Valéban napolyinak tartja magat elsésorban, s nem olasznak?

Abszolut. Nagyon nagy kiilénbség van egy napolyi és egy olasz kdzott. Rélam Olaszorszagban sokaig
azt hitték, hogy egy amerikai filmsztar vagyok. Es a mai napig sem mindenki tudja, hogy a valédi
nevem Carlo Pedersoli, s nem Piedone, vagy Bud Spencer. Jellemzd, hogy amikor par éve
megprobalkoztam a politikaval, és a Forza Italiaban indultam képvisel6jeldltként, az emberek Bud
Spencert irtak az ajanlészelvényekre, igy érvénytelen volt a jel6lésem. Hamar ki is szalltam a
politikabdl, persze nem emiatt.

Gyermekkorom o6ta kinoz a kérdés: hol forgattak a Kincs, ami nincs cimii filmet? A végén
ugyan kiirtak, hogy a késziték soha nem aruljak el, hol talalhaté Pongo Pongo szigete, de talan
ez mar nem olyan nagy titok. Széval?

Meg fog lep6dni. Nem jartunk semmiféle, a civilizalt vilagtol tavol esé paradicsomban. Ott voltunk
Floridaban, a Miami melletti Key Biscayne-en, ami pont ugy nézett ki, mint egy polinéz sziget.

Nos, egy illiziéval kevesebb... Es mi a helyzet a hagymas babbal? Tényleg szereti?
Imadom!

Elkérném a receptjét, lenne olyan kedves megadni?

Persze, jegyezze: hagyma kell hozzd meg bab.

Bonyolultnak tiinik. Terence Hill most is megenné 6n el61?

O inkabb a spagettis. Ha Rémaba érkezik, mindig meglatogat, és ilyenkor a feleségem 6z neki valami
finom tésztat. Neki egyébként sincs akkora étvagya, mint nekem. Egyszer Madridban jartunk, ahol
beliltlink vacsorazni egy étterembe. Amikor odajott a pincér, kértem az étlapot. Amikor kihozta,
visszakuldtem azzal, hogy nem igy értettem, hanem gy, hogy ,kérem az egész étlapot”. Terence
csak nézett ram, nem akarta elhinni, hogy képes vagyok ennyit enni.

Hany kil6t nyomott akkoriban?

Szazdétvenhatot.

Es most?

Szaztizenkettét. Tudja, anorexias vagyok...

Ami azt illeti, az ételeken kiviil is sok mindenbe belekéstolt. Volt iuszébajnok, vizilabdazo,
szinész, énekes, zeneszerzd, ird, sét a jogot is elvégezte. Miben volt a legjobb?

Kihagyta a repulést.

Pardon.

Csak mert a repllés volt az igazi szerelmem. Kalandos utakban volt részem. Egyszer példaul

Kolumbiabdl mentem egy kisgéppel az Egyesiilt Allamokba, és amikor leszalltam, egy kommandés
osztag vart ram. Azt hitték, kabitdészert csempésztem be az orszagba.

Nyugtasson meg, hogy nem dolgozott a hirhedt drogbarénak, Pablo Escobarnak...

Dehogy! Sosem talalkoztam vele.

Magyarorszagon ma is csucsnézettséget produkal egy Bud Spencer-Terrence Hill-film, és
hogy mennyire id6talléak ezek az alkotasok, azt jelzi, hogy a kilencéves fiam is a rajongéjuk. A
mai olasz fiatalok tudjak, hogy 6n kicsoda?

0, igen. Gyakran megallitanak az utcan, érdeklédnek felélem. De az tény, hogy nincs akkora kultusz
koralottem, mint 6ndknél, Magyarorszagon, ahol tudom, hogy fanklubokat alapitottak, és
rendszeresen szerveznek hasonmas-, meg sor-virsli versenyeket. A magyarokat mar régen a
szivembe zartam, kilonds érzés, hogy ennyien szeretnek arrafelé.
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Akkor az sem bosszantja, hogy kedvenc sportagaban, a vizilabdaban, mi magyarok vagyunk a
vilag legjobbjai?

Sz6 sincs rola. El kell ismerni, hogy a péloban Magyarorszag mindig Olaszorszag el6tt jart. Lehet,
hogy idénként megvertik a valogatottjukat, de attél még mindenki tudja, hogy a magyaroknal nincs
jobb. Ha valamelyik vilagversenyen 6sszekerulink dndkkel, nalunk kitér a panik.

Joe Bugnerrel tobb filmben is dolgozott egyiitt. O jatszotta példaul az En a vizilovakkal vagyok
cimil moziban Ormondot, a fégonoszt, akit agyba-fébe pufoltek Terence Hill-lel. Emlékszik ra?

Bugnerre? Hogy a csudaba ne emlékeznék?! Mokany srac volt, ha jol tudom, bokszoloként is sikeres
karriert futott be. De hogy jon 6 ide?

Mert Bugner magyar szarmazasu.

Ezt 6ntdl hallom elészdr, vagy ha Bugner mondta is, mar elfelejtettem. De j6 tudni, hogy magyar egy
régi jo haverom, kollégam. Hiszen imadom a magyarokat. Emlitettem mar?

(Forras: https://www.blikk.hu/sztarvilag/sztarsztorik/ime-az-utolso-interjunk-bud-spencerrel/21vrv5k)

Resitve:

Noogokowd-=
MO ®oTOo W

Minden helyes megoldas 1 pont. Osszesen 7 pont.
Vsak pravilni odgovor — 1 to¢ka. Skupaj 7 tock.

A 3. szamu feladatlap elérheté 6sszpontszama 17 pont.
Izpitna pola 3 — skupaj moznih 17 tock.
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Izpitna pola 4

Merila za ocenjevanje

4A: Vodeni sestavek
A SPOROCILNOST

5

Sestavek povsem ustreza nalogi. Sporoc€ilni namen je dosezen (glede na izErpnost in
natanénost pri podajanju informacij in staliS¢). Kandidat uposteva vse iztocnice.

4

Sestavek precej ustreza nalogi. Sporocilni namen je doseZen. Kandidat upoSteva vse iztoCnice
in primerno razvija temo, vendar je manj izErpen in natanéen pri podajanju informacij ter stalis¢
in ne utemelji vseh izto€nic ali jih utemelji pomanikljivo.

Sestavek Se ustreza nalogi. Sporoc€ilni namen je dosezen, vendar je sporocilo manj jasno (npr.
nebistveni podatki, pretirano ponavljanje, neupostevanje izto¢nic). StaliS¢a so utemeljena
pomanijkljivo.

Sestavek delno ustreza nalogi. Veliko izto€nic ni upoStevanih, mogoce je razbrati temeljno
misel, vendar ima kandidat teZave pri upovedovanju, razumevanje besedila je mestoma
oteZeno.

Sestavek komajda ustreza nalogi. Sporoc€ilni namen je nejasen. Kandidat posreduje preproste,
nepovezane ali neprimerne informacije.

0 |[Sestavek niv skladu s predpisano temo. lzdelek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Kandidat ni napisal sestavka.
B OBLIKA ZGRADBA
3 | Oblika je primerna. Besedilo je smiselno 3 |Sestavek je smiselno povezan in logi¢no
povezano. zgrajen. Prehodi med stavki, povedmi in
odstavki so tekodi.
2 |Oblika ima nekaj pomanjkljivosti. Besedilo je | 2 |Sestavek je ve€inoma teko€, ponekod
vecinoma tekoce. nepovezan in pomanjkljivo raz€lenjen.
1 | Oblika je kljub pomanjkljivostim Se vedno 1 | Sestavek je kljub pomanjkljivostim $e vedno
sprejemljiva. sprejemljiv. Prehodi med stavki, povedmi in
odstavki so ob&asno nejasni in
nepri¢akovani.
0 | Oblika ni primerna. Besedilo je sestavljeno iz | 0 |Sestavek je nepovezan in nelogi¢no
nepovezanih stavkov. Kandidat ni napisal zgrajen. Kandidat ni napisal sestavka.
sestavka.

C JEZIKOVNA PRAVILNOST

Raba ustreznih in zahtevnejSih jezikovnih struktur, napak skoraj ni.

Raba ustreznih in zahtevnejSih jezikovnih struktur, malo temeljnih napak.
ali
Raba ustreznih, a preprostejSih jezikovnih struktur, brez vecjih napak.

Raba ustreznih in zahtevnejsih jezikovnih struktur, veliko napak. Napake ne povzrocajo
nesporazumov.

Raba Se ustreznih, a preprostih jezikovnih struktur, pogoste jezikovne napake. Napake
mestoma vplivajo na razumljivost.

Vedina povedi je jezikovno napacnih. Razumevanje besedila je ovirano.

Sestavek ni v skladu s predpisano temo.
Izdelek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Kandidat ni napisal sestavka.

Ocenjevalci morajo pri ocenjevanju te izpitne pole upostevati dodatna navodila za ocenjevanje.
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A: SPOROCILNOST

Vodeni sestavek, krajsi od 60 besed, ocenjujemo po merilih za ocenjevanje, vendar mu od sestevka
vseh tock odbijemo 1 tocko. Ce je sestavek daljsi od priporo¢ene dolzine, ne odStevamo tock.

B: OBLIKA

Pisma ocenjujemo po merilih za obliko, ostale sestavke pa po merilih za zgradbo.

C: JEZIKOVNA PRAVILNOST
1. Napak, za katere odstevamo tocke pri ostalih kategorijah, ne Stejemo kot napake tudi v tej kategoriji.
2. Ponavljanje iste napake se Steje kot ena sama napaka.

Ne iS€¢emo samo napak, temvec¢ usklajeno merimo dobre in slabe strani izdelka.

Pri ocenjevanju moramo upostevati tudi morebitno uporabo zapletenejSih jezikovnih struktur, ki
lahko odtehta dolo¢ene napake.
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4B: Prosti sestavek
A VSEBINA

5

Vsebina povsem ustreza nalogi. Sporocilo je jasno, kandidat stali§¢a ustrezno utemelji in
ponazori.

4

Vsebina precej ustreza nalogi. Kandidat dobro razvija misli, vendar ne utemelji vseh stalis¢
oziroma jih utemelji pomanikljivo.

Vsebina delno ustreza nalogi. Sporoéilo je razumljivo. Kandidat e primerno razvija misli, vendar
ne utemelji vseh staliS¢ ali jih utemelji nejasno.

Vsebina komaj ustreza nalogi. Kandidat posreduje preproste informacije, ki jih ne utemelji ali jih
utemelji pomanjkljivo.

Vsebina ne ustreza nalogi. Sporocilo je mestoma nerazumljivo. Kandidat posreduje preproste,
nepovezane ali neprimerne informacije, ki jih ne utemelji.

Sestavek ni v skladu s predpisano temo.

Sestavek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Sestavek je prekratek za presojo.

Kandidat ni napisal sestavka.

B BESEDISCE

BesediS¢&e je izbrano, raznoliko in ustrezno.

Besedis¢e je raznoliko in ustrezno, mestoma se ponavlja.

BesediS&e je ustrezno, opazimo posamezne napacne rabe.

NWw O

Kandidat uporablja le osnovno besedisCe, ki se pogosto ponavlja, vendar je Se ustrezno.
Opazimo mnogo napacnih rab.

—_

Nezadostno ali neustrezno besedisCe, ki preprecuje doseganje sporocilnega namena.

Sestavek ni v skladu s predpisano temo.

Sestavek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Sestavek je prekratek za presojo.

Kandidat ni napisal sestavka.

C JEZIKOVNA PRAVILNOST

5 |Raba ustreznih in zahtevnej$ih jezikovnih struktur, napak skoraj ni.
4 |Raba ustreznih in zahtevnejSih jezikovnih struktur, malo temeljnih napak.
Raba ustreznih, a preprostejsih jezikovnih struktur, brez vecjih napak.
3 | Raba ustreznih in zahtevnej$ih jezikovnih struktur, veliko napak, ki ne povzrocajo
nesporazumov, ponekod pa ovirajo razumevanje.
2 |Raba Se ustreznih, a preprostih jezikovnih struktur, pogoste jezikovne napake, ki mestoma
vplivajo na razumljivost.
1 |Vecina povedi je jezikovno napacénih. Razumevanje besedila je ovirano.
0 | Sestavek ni v skladu s predpisano temo.
Sestavek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Sestavek je prekratek za presojo.
Kandidat ni napisal sestavka.
C ZGRADBA
3 | Sestavek je povezan in logi€no zgrajen. Prehodi med stavki, povedmi in odstavki so tekoéi.
2 | Sestavek je ponekod nepovezan in pomanjkljivo raz€lenjen.
1 | Sestavek je kljub pomanijkljivostim Se vedno sprejemljiv. Besedilo je nepovezano.
0 | Sestavek ni v skladu s predpisano temo.
Sestavek je tako nerazumljiv, da se ga ne da oceniti.
Sestavek je prekratek za presojo.
Kandidat ni napisal sestavka.
Besedilo je sestavljeno iz posameznih nepovezanih besednih zvez in stavkov.
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Sestavek, krajsi od 120 besed, ocenjujemo po merilih za ocenjevanje, vendar mu od sestevka vseh
toCk odbijemo 1 to¢ko. Ce je sestavek daljSi od priporocene dolzine, ne odStevamo tock.

Ce je vsebina popolnoma neprimerna in izdelek ne ustreza nalogi, nalogo B ocenimo z nié¢ (0)
tockami.

Ocenjevalci morajo pri ocenjevanju te izpitne pole upostevati dodatna navodila za ocenjevanje.

A: VSEBINA
Za izdelek, ki ne ustreza navodilom in/ali katerega vsebina ni povezana z zadano nalogo, v vsaki
kategoriji dodelimo 0 to¢k (skupaj 0 tock).

Pri odlo€anju o ustreznosti vsebine naslovu je treba biti previden. Razli¢ni ljudje mislimo, ustvujemo
in piSemo na razli¢ne nacine. Ocenjevalci morate biti pozorni na to, da se kandidat v uvodnem delu
opredeli o vsebini in se te opredelitve nato drzi. Njegov pristop je treba sprejeti, ne glede na to, ali se z
njim strinjamo ali ne.

Ce je sestavek tako nerazumljiv ali neéitljiv, da ga nobeden od ocenjevalcev ne more oceniti, v vseh
kategorijah dodelimo ni¢ tock.

B: BESEDISCE

Ocenjujemo bogastvo besednega zaklada in rabo besed v ustreznih besednih zvezah. Za isto napako
ne odstevamo toc¢k Se pri kategoriji Jezikovna pravilnost.

C: JEZIKOVNA PRAVILNOST
Tu ocenjujemo tudi napacno napisane besede in napake pri tvorbi besed.

C: ZGRADBA

Neopore€na zgradba temelji na:
uvodu, kjer kandidat predstavi temo in jo postavi v doloene okvire,
jedru, kjer primerno razvije temo z argumenti za in proti in ponazoritvami,
zakljucku, ki povzema osnovne misli in poda mozno resitev problema.



